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S1 S2 S3 S4 S5 S6 Toplam 
       

 
S1.   Aşağıdaki ifadelerin doğru ya da yanlış olduklarını yandaki parantez içinde D 

ya da Y şeklinde belirtiniz.      (15) 
a. Termistor sıcaklığı elektriğe dönüştürür.   (D)  
b. FET in giriş direnci BJT ye göre daha düşüktür.   (Y)  
c. BJT nin gerilim kazancı FET e göre daha yüksektir.  (D)  
d. CMOS lojik kapılar, TTL ye göre daha fazla güç harcarlar. (Y) 
e. Ideal OPAMP ın kazancı sonsuzdur.   (D) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
S2. Şekil S2 de verilen devrede V0 çıkışını hesaplayınız.    (15) 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
S3. Şekil S3 de verilen devrede Av = -10 ve re = 3.8 Ω   olarak verildiğine göre; RE ve 

RB dirençlerini bulunuz. (Zb = ββββRE olduğunu varsayın)  (20) 
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 Hatırlatma:  
 

Şekil S2 

Şekil S3 



S4. a.Şekildeki diyot devresinde diyot 
modeli 1  kullanıldığında devreden 
geçen toplam akımı bulunuz.    (7) 
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b. Aynı diyot devresinde diyot modeli 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------
S5.  Şekil S5 de verilen devrede IDSS = 6 mA

verildiğine göre; Zi, Zo, ve  Av değerlerini 
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 S6.    

a. Yandaki devrede diyot ve 
tranzistörlerin ideal olduğunu 
varsayarak devrenin nasıl 
çalıştığını yandaki tabloyu 
doldurarak açıklayınız. (10) 

 
 
 
 

 
A ve/veya B ‘0’ a bağlandığında DA ve/veya 
‘VCC’ ye bağlandığında DA ve DB kesimde, 
 
 
 
b. Bu devre ne iş yapar? (5)  
 

 
Bu bir NAND kapısıdır. 

  
 
 

 

diyot modeli 2 kullanıldığında Vout  gerilimini bulunuz. (8
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
= 6 mA, VP = -6 V, VGSQ = 0 V ve yos = 40 µµµµS olarak 

erlerini bulunuz.  (20) 
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ve/veya DB iletimde, DY ve TX kesimde olur. Bu durumda 
kesimde, DY ve TX iletimde olur. Bu durumda X çıkışı ‘

A B DA DB DY TX X 

0 0 on on off off VCC 

0 VCC on off off off VCC 

VCC 0 off on off off VCC 

VCC VCC off off on on 0 

8)  

------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------ 

Bu durumda X çıkışı VCC olur. A ve B  
şı ‘0’ olur. 

Şekil S5 

DA 

DB 

DY 
TX 

Diyot modeli 1 
Diyot modeli 2
  


